

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ár:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

A vidék és a politika.

A pesti kávéházak márványasztalai mellett még most is a vidék alatt csizmát, gatyát, paraszti főveget s mi egymást értenek. A vidéket úgy képzelik el, ha politikáról van szó, hogy mézesmázos jelszavakkal, zónapörkölttel és pálinkával megborral el lehet intézni. Sajnos, vannak még mindig ilyen helyek is, de ezeknek ez az elmaradottsága a hatalmon voltak hibái s különben is csak a periferiákon lehet még találni. Az a vidék, amit mi vidékiek értünk alatta, oly messze van ezektől politikai iskolázottságban úgy, mint egyéb kulturában, mint ezek a kávéházi politikusok az igazi vidéktől és a magyar ember megismerésétől.

Mindez pedig eszünkbe jutott azzal kapcsolatban, amit olvasunk a horognyilas és egyéb keresztes mozgalmak szervezésével kapcsolatban. Annyiféle ilyen „egységet” szervező párt van, hogy már számon sem tudják tartani saját magukat sem. Így indul meg aztán nálunk az egység megszervezése. Mert ott a politikai klubokban, kávéházakban valaki nekifeszíti a mellét, eltanul külföldről néhány programpontra, kijelenti, hogy ő vezér, talál néhány alvezért s ekkor nekiindulnak annak a jó vidéknek, hogy megszervezzék a vezérekhez és alvezérekhez a katonákat.

Hát kérjük alásan, katonáéknál tényleg a tiszt urak és az őrmester urak verbuválják össze a közkatonát. Ott bizony először van a fej s aztán keresik a lábakat hozzá, ne felejtjük el azonban, hogy ezek a fejek ezt a mesterséget tanulták. Még pedig rendszeren, iskolában, szakkönyvekből, szakemberektől s így érthető, ha ők a vezetők és a vezérek.

Politikában azonban más a helyzet. Ma már a vidéki kispap is olvas ujságot. Ma már tud vagyunk a kalendarium műveltségen, hogy ne is beszéljünk a gyönyörűen fejlődött vidéki iparról, kereskedelemről, a vidék intelligenciájáról, amely teljesen tisztán látja már az eseményeket, ismeri azok rugóit és ismeri mindazon, ma már nyílt kuliszatitkokat, amelyek néha a politikai berkeket felferik.

Ma már nem lehet elindulni olyan kiskaliberű vezéreknek, mint amilyenek az újfajta keresztes utakon járnak. Ma, ha felülről akar valaki vezérnek elindulni, olyan kimagasló tudásának kell lenni, amely lenyűgözze az embereket, eltekintve, hogy férfias jellemnek, kicsiszolt névnek kell lennie.

Nagyon szerényen megjegyezzük azonban, hogy a két vezér, akik a vezéri elven alapuló új politikai eszméket megalapították, Mussolini és Hitler, vidékről indultak el. Valahogyan — bocsánat ó nagyvárosi polgártársak — de az az érzésünk, hogy éppen ez volt az alapja sikerüknek. Ott éltek, szenvedtek együtt a néppel, a vidékkel, amely minden rossz kormányának a megszenvedője, mert a saját bőrén, zsebén, életén, kenyerén és munkáján érzi meg, ha rossz a kormány. Együtt küzdöttek a bajtársakkal, egy tából ették az idők nyomoruságát a szegény napszámmossal, a küzködő kispapjával, a tengődő iparossal és az elvérzett kereskedővel. Ott voltak a vidéki intelligencia szegényes lakásaiban s együtt lelkesedtek, együtt lázongtak és dolgoztak, amíg aztán a nép szívéből, lelkének kívánságaiból, vágyaiból és reményeiből állította össze azt a program-

mot, amellyel hódítani lehetett, amelyre felfigyelt mindenki, mert úgy érezte a szíve van benne, álmaikat látja viszont a sorokban.

A vidék már megelégtelte ezeket a különféle szervezéseket, amelyekben csak számként állítanak be bennünket. Mi azt a vezért várjuk, aki megtalálja a mi kívánságunkat, a mi óhajunkat és nem a párnás, illatos szivarok füstjétől, drága borok nedűjétől mámoros politikai klubokban írja össze a program-

pontokat, vagy másolja le a külföldi mozgalmakat.

Magyar vezért akarunk, aki a magyarok baját akarja magyar módon meggyógyítani s ha fel is szállnak a magyar föld felé idegen áramlatok, azokból azokat veszi át nekünk, ami nekünk való. Ugy érezzük azonban, hogy ez a vezér csak az lehet, aki ismeri a magyar falut, a magyar vidéki várost és a vidéket abban az értelemben, ahogyan mi ismerjük.

Mohács az eldugott város.

18 kilométer vasuthiány drágítja az életet Mohácson.

Állandóan felszinen kell tartani a bátaszéki vasut ügyét.

Az utolsó hetekben az üzleti élet, Mohács város forgalma, állandóan érezte azt a lehetetlen helyzetet, amelybe ez a város részben a MPV., részben pedig a bátaszéki vasutvonal hiánya miatt került. Volt oly nap, hogy a posta csak a délutáni órákban került a címzetthez, de rendszeren egyik nap sem érkezett meg. Akadt olyan nap is, hogy a postások háromszor vitték szét az érkezett leveleket, hogy behozzák részben azt a mulasztást, amely a fenti visszaságából származik.

Nem először foglalkozunk már ezzel, de télen, amikor a hajózás megszűnik, mindig újra aktuálisá válik ez a kérdés. Nem lehet eléggé foglalkozni ezzel,

állandóan felszinen kell tartani a bátaszéki vasut kiépítésének kérdését, mert ez a rövid vasuthiány ezekkel drágítja meg az életet a mohácsiaknak.

Csak rá kell nézni a térképre s követni azt a kitérő utat, amelyet a vasut tesz meg. Az első kitérő Dombóvár, majd tovább tolódik Pécs felé, azután ismét egy kisebb de épületes kitérő Villány felé, míg innen aztán megfordul a vonat s úgy érkezik meg ebbe az eldugott városba. Ugyanakkor a bátaszéki kapcsolat nyilegyenesen halad az ország szíve felé, ami minden vasúti politikának az alapelve, mert hiszen az emberek élete is eszerint igazodik.

Érdekes lenne egyszer összeállítani azt a többletet, amit azért fizetnek a mohácsi kereskedők, mert az áru ilyen kerülő utakon érkezik le. Minden üzletember érzi ezt, hiszen akár vasuton, akár pedig postán kapja az áruját tekintélyes százalékos költséggel.

Hatalmas összegeket fizet így a helyi kereskedelem, amely természetesen az áru drágulásában nyer kifejezést s így a közönség fizeti meg nagyobb részben.

Ugyanez a helyzet terményeink elszállításánál. Itt meg az elért ár csökken ezzel a nagy szállítási költséggel. Csak részben enyhíti ezt a tételt az, hogy pld. gabonakereskedőink a szállítást úgy állítják be, hogy az hajón történhessen ősszel, vagy tavasszal, mert a gabonán kívül még sok más termény van, amelynek ilyenkor van az értékesítési ideje.

Mindezek ellenére mi sem törtenik, hogy ez a helyzet megváltozzon. A mohácsiak néha nekilelkeseznek — különösen úgy képviselőválasztás idején — azután egy darabig felszinen van az ügy, később pedig lassan elalszik. Az egyik része elfelejtkezik róla, a másik viszont úgy gondolja, hogy ott a képviselőnk, majd kijárja . . .

A város közönségében nincs kitartás, hogy ilyen fontos kérdések mellett sokáig kitartson.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy ha város közönsége állandóan felszínen tartaná fontos ügyeit s állandóan foglalkoztatná vele az illetékes hatóságokat, sokkal közelebb lennének a megoldáshoz, mint jelenleg.

Az utóbbi időben mintha gyengültek volna azok a politikai ellentétek, amelyek mindig szétszaggatták a város társadalmát, ha még egy-két emberben meg is van ez, azokat ki lehet kapcsolni s megtalálni az utat, hogy a város egész közönsége, mint egy ember szálljon sikra saját érdekeiért.

A téli idők, amikor a rossz közlekedés miatt ugyyszólván elvágnak bennünket az ország szívtől, legalkalmasabb ennek a kérdésnek a tárgyalására. A városnak adatokat kell gyűjteni, milyen összegekkel terheli meg a rossz közlekedés a város lakosságát s ha ezek a tekintélyes számok az illetékesek elé kerülnek, bizonyára más színben látják majd ügyünket.

Addig is, míg közelebb kerülünk a végleges elintézéshez, tarifakedvezményeket kellene kérni úgy a MAV-tól, mint a MPV-től, de a postától is. A vasut-igazgatóságok és a posta vezetősége lássa be, hogy ez a város nem szenvedheti meg azt, hogy a rossz vasuti politika és a nehéz idők ily messzire távolították el a fővárostól, az ország többi részeitől. Mi éppen olyan adófizetői vagyunk ennek az országnak, mint azok, akik szerencsésebb vasuti összeköttetés mellett laknak, miért kell nekünk mostoha gyermek szerepét vállalnunk?

Fontos, hogy a város megmozdulása ne ismét szalmaláng legyen, hanem komoly és állandó megmozdulás, amely mindaddig, kitaróan felszínen tartsa a kérdést, amíg ez meg nem valósul.

Dr. Gyarmathy Imre adóügyi előadása az Ipartestületben.

Az Ipartestület elnökének felkérésére dr. Gyarmathy Imre városi aljegyző f. hó 6-án d. e. 10 órakor az aktuális adókérdésekről tartott előadást az Ipartestület közgyűlési termében. Tekintettel a közérdekű témára, az érdeklődő iparosság nagy számban jelent meg és mindvégig komoly figyelemmel hallgatta az előadást.

Schmidt Lajos elnök rövid üdvözlése után dr. Gyarmathy örömeinek adott kifejezést, hogy az elnökség alkalmat adott arra, hogy az iparosságot így közvetlen formában tájékoztassa mindazon kérdésekről, amelyek őket közelről érdeklí. Először is a kormánynak a házadó könnyítése tárgyában kiadott rendeletét ismertette részletesen, amely szerint azon házigazda, akinek évközben bérjövödelme lecsökken és azt május hó 20-ig bejelenti, annak az adóév második felében már csak a csökkent bérjövödelem után kell adóját fizetni, ugyszintén ismertette a lakásüresedés, illetőleg az újbóli

bérbeadás esetén a követendő eljárást, mert ezen rendelet szerint, amennyiben újbóli bérbeadás esetén az elért bérösszeg kisebb, mint a régi bér, akkor az év hátralévő részében már csak a kisebb bér után kell adózni.

Részletesen ismertette a ház átalakításával kapcsolatban engedélyezhető hadókedvezményről szóló pénzügyminiszeri rendeletet is, amelynek lényege abban áll, hogy az átalakítás igazolt végösszegének 60%-át 4 éven át 15%-os részletekben levonásba hozzák a házadóból, rendkívüli pótlékból és a községi pótladóból. Utána a közadó és OTI hátralékok kedvezményes törlesztésének lényege került megvitatásra és a jelenlevők megelégedéssel vették tudomásul a kormány által adott fizetési könnyítéseket.

Végül pedig az általános kereseti adó alapok felmondásának módját és a kereseti adó bevételek helyes kiállításának feltételeit ismertette az előadó teljes részletességgel. Külön ismertette, hogy mi tekinthető nyersbevételek és tételeiről tételre elmagyarázta a jelenlevőknek, hogy milyen kiadási tételek vonhatók le üzleti teherként, amelynek levonása után könnyen megállapítható az adóalap.

A jelenlevők közül többen felszóltak és panaszkodtak, hogy az adóhivatal legtöbbször nem fogadja el a bevallott adóalapjukat. Dr. Gyarmathy erre figyelmeztette a jelenlevőket, hogy ennek magyarázatát legtöbbször abban kereshetik, hogy valószínű a hozzá nem értés folytán a bevallások teljesen illuzórikusak, mert olyan bevallások is akadnak, amelyekből az első rátekintésre már meg lehetett állapítani, hogy az abba bejegyzett számadatok nem fedik a tényleges üzleti forgalmat továbbá pedig, hogy a feltüntetett kiadási tételek nem állanak arányban üzletének a vagy üzletének nagyságával.

Ezzel kapcsolatban felhívta a jelenlevők figyelmét arra is, hogy ha az adózónak üzleti éve tényleg veszteséggel zárult, akkor tüntesse fel bevallásában, hogy a napi kiadásokat és a megélhetés költségeit miből fedezte? Vagyonából élt e, vagy kölcsön felvétel útján fedezte az üzleti hiányt? Ha kölcsönt vett fel, kitől vette azt a kölcsönt, mert a pénzügyi hatóság mindenkor az igazságos adóztatásra törekszik, de akkor amikor az adózók joggal elvárják, hogy a kincstár vegye figyelembe az üzleti veszteséget, ugyanakkor keresni kell azt a megadóztatlan tőkét, amely még nem járult hozzá a közterhek viseléséhez! Az adóhivatal nem részesül ebben az elvárható támogatásban, mert a a bevallásokban mindenki csak üzleti veszteségére hivatkozik, azonban nem árulja azt a forrást, ahonnan anyagi szükségleteit pótolja.

Ezek után felajánlotta, hogy ebben az évben az iparosság közzé tájékoztatása végett

január hó 17-től kezdve
február hó végéig minden
szerdán este 6-8 óráig
bevallásukat elkészítő

iparosok részére készségi
gel rendelkezésre áll,
hogy bevallásaikat lehe-
tőleg pontosan és okmá-
nyokkal kellően felsze-
relve ad be.

Majd azt ajánlotta az iparosoknak, hogy legalább 1934. évtől kezdve mindenki vezessen egy egyszerű kiadási és bevételi könyvet, amelyet a szükséges bevallásoknál majd eredményesen felhasználhat.

Végezetül a jelenlevők még több kérdéssel fordultak az előadóhoz, majd Schmidt Lajos elnök megköszönte az előadást és felhívta a testület tagjait, hogy Dr. Gyarmathy Imre által felajánlott esti tájékoztatások alkalmával forduljanak hozzá őszinte bizalommal, aki készséggel segítségére lesz az anyagi bajait rendezni akaró iparosságnak.

A Misszió bálja.

A Szociális Misszió Társulat mohácsi szervezetének bálja mindenkor a város közönségének legszebb, legelőkelőbb bálja volt. Nem úgy értjük, hogy kasztok találkoznak ott, hanem ez a bál magába foglalja az egész társadalom összes rétegeződésének vezető egyéniségeit, kiemelkedő családjait, de magához vonzza a vidék intelligenciáját is.

Az Idei bál külsőségeivel is kifejezte ezt. A bál legfőbb védnöke Albrecht királyi herceg, majd a fővédnökök Montenuovo Nándor herceg, gróf Szapáry Lajos főispán, Mihálffy Vilmos ny. államtitkár országgyűlési képviselő, Fischer Béla alispán voltak. A díszelnökök Mohács város reprezentánsaiból állottak, a védnökök pedig felölték a város minden számottevő egyéniségét. A kitűnő rendezői kar Dr. Frank Lajos elnöklété alatt Mohács város ifjusága volt és mindez a missziós hölgyek kiváló gárdája mellett már eleve biztosította a bál sikerét.

A báli terembe belépőnek már az első impressziók megadják az alaphangulatot. Az izléses teremdiszítés mindig külön speciálitása volt a missziós bálnak. Az idén délszaki növények, virágfüzerek vették körül a színpadot, amely gyönyörű tavaszi virágoskertnek festett, mintha jellemezni akarta volna azt a folyton vágyvált tavaszt, amely a ma magyarságának lekét fűti.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a bál rendezőségének sikerült a közönség lelkét, szívét megtalálni s a terem csakhamar megtelt. Ha jó sok lennének a múlt évinél nagyobb sikerben egy jobb kor eljövételét kellene látnunk s a bál hangulata is, mintha visszahozta volna a régi bálakat, a régi boldog időket egy éjszakára, mert mindvégig márkás békebeli hangulat ült a boldog önfeléd, kipirult arcokon és a ragyogó szemekben.

A táncmulatságot kitűnő előadás vezette be, amely ismét sokáig közbeszéd tárgya lesz sikerével, szépségével és a szereplők nagyszerű működésével. Új volt a műsoron a zene, amely ime bevonult az előadások műsorába s komoly művészetével kiszorított

egy-két pesti darabot, amit senki sem sajnál. Braun Ervin a Mohácson letelepedett hegedű tanító nyitotta meg az előadást. Hemrich Panni zongora kísérete mellett Kéhler: Puszták fia c. szereményét mutatta be. Braunt a szimfonikus zenekarból ismeri már a közönség, ahol szólói feltűnést keltettek. Vérbeli művész, komoly tudással, kitűnő technikával s nagy sikert aratott. A zongora kíséret nagyszerűen simult a hegedűhöz.

A bál műsor kiemelkedő része volt Teppert Viktória táncszáma. Hajlékony, zenét, érzéseket kifejező, gracióz mozdulatok, végtelenül kifinomult zenei érzés jellemezték a táncot, amely annál szebben jutott kifejezésre, mert az előadó alakja, karcsúsága is táncra van hivatva. A közönség feszült figyelemmel nézte a táncot és hatalmas taps honorálta a művészi produkciót, amelyet, mint értesültünk, Greguss Alic pécsi mozgásművész tanárnő tanított be, aki szintén joggal részt kérhet a sikerből.

Ugyancsak nagy sikere volt Toseli: Szerenád és Groscheti-Gavott jának, amelyet Hemrich Panni, Braun Ervin, Kálmán Miklós és Rutsch Péter kvartett mutatott be. Lelkesen megtapsolták a törekvő műkedvelő zenészek művészi értékű zenéjét.

Az est szindarabja Murai Károly: Huszárszerem c. kétfelvonásos vígjátéka volt. A darab megválasztása nem a legszerencsésebb volt, jobb is lehetett volna, azonban a szereplők nagyszerű előadói készsége, kitűnő játéka széppé és mulatságossá varázsolta a legjelentéktelenebb részleteket is. A mindig temperamentumos Ferenczy Klemmy pompás szerephez jutott benne, amelyben sokoldalú tudása minden tekintetben érvényesült. Jókedve és néha — de nagyon kedves — szertelensége magával ragadta a közönséget. Schmidt Márta tehetsége mellett finom izlésre valló ruháival is érvényesült. Csak egy baj volt: Aranyos fiatalágát nem tudta eltakarni a mama szerep. Mint mindig most is sok báj és tehetséget vitt szerepébe Sepatz Bözsi, Oeringer Manyi pedig ezuttal is testhez álló szerepet kapott a neki való szerepben. Szeretnénk mi látni azt a vérbeli színésznőt, aki jobban eljátszaná! A férfi szereplők Dr. Szkladányi és Csongor Béla a két huszártiszt szerepében arattak sikert. Mindkettő kipróbált, elsőrangú műkedvelő, akiknek tehetsége messze meghaladja a műkedvelőséget. Külön ki kell emelnünk Berek István falusi tanítóját. Külsejével, minden kis részletben kidolgozott játékaival teljes egészében művészt nyújtott. Nagyon jó volt Zeitvogel Antal, aki tökéletes figurát mutatott Deér Pista szerepében. Lipokatics László is külön elismerést érdemel kiváló játékáért. Ugy nagyszerű maszkja, mint közvetlen, természetes alakítása nagyrészt vitte sikerre a darabot. Méltán sorakoznak a többiek mellé Kálmán Döme és Jakab János is, akik teljes odaadással és tehetséggel alakítottak. A darab betanításával és színpad diszitással özv. Krivitz Ta-

másné, özv. *Földváry* Adolfné és Dr. *Schmidt* Miklósné fardoztak teljes sikerrel. A terem disztitését özv. *Peck* Gusztávné ingyen felajánlott délszaki növényeivel *Benes* Emil főkertész nejevel és az ifjuság végezte. Meg kell dicsérnünk a nagyszerű rendező gárdát, amely kitűnően dolgozott, de még szebben táncolt és szórakoztatta a bál hölgyeit.

Az éjféli nem volt már messze, amikor a tánc megkezdődött. Laci primás szorgalmasan húzta a talp alá valót és olyan hangulat kerekedett, amely sokáig él majd a résztvevők emlékében. A bál közönsége csak a késő hajnali órákban indult hazafelé, de az ifjuság hajnalpirkadáig táncolt.

A megjelent hölgyek közül a következők nevét sikerült feljegyezni:

Leányok: Artner Janka, Artner Lujza, Bánovits Mariska, Beck Panni, Becker Mancsi, Cvenits Blanka, Cziegler Mancsi, Csauscher Bözsi, Csauscher Gabi, Csernyánszky Paula, Ferenczy Clementin, Geringer Ilonka, Geringer Manyi, Halász Magda és Viki Dunaszekcső, Hemrich Panni, Herzele Hildegard, Józsa Dénes Piroška Pécsvárad, Kovács Ilonka, Martinkovics Magda, Mayer Ilonka, Mayer Margit, Merkel Melica, Merkner Etelke, Molnár Eta, Molnár Ili, Péter Elza és Sári Hercegtöttös, Pfeningsberger Livia Izabellaföld, Schlitzer Kató, Schmidt Márta, Sepatz Bözsi, Szentirmai Vera, Szablár Eci, Szakál Rózsa, Szász Ida, Teppert Viktória, Trischler Anna Majs, Varga Sári, Vörös Margit, Wanke Márta, Windisch Antónia, Zitterbart Ili Sátorhely, Zsemberi Olga.

Asszonyok: Artner Antalné, Braun Ervinné, Bán Andrásné, Bánovits Józsefné, Benes Emilné, dr. Beck Alajosné, Bánovits Sándorné, Becker Józsefné, özv. dr. Czvenits Antalné, Csermák Rezsőné, dr. Csauscher Jakabné, Éva Lászlóné, Fridrich Oszkárné, Ferenczy Gyuláné, özv. Földváry Adolfné, Gröbl Gyuláné, dr. Gyarmathy Imréné, Geringer Konrádné, Harsányi Kálmánné, vitéz Hajdan Józsefné, dr. Hajniki Béláné, Hemrich Károlyné, Herger Zoltánné, Huba Jánosné, dr. Horváth Lajosné, Joachimstal Károlyné, Köpf Gusztávné, Kiss Béláné, özv. Kramm Antalné Nagynyárad, Kolbe Mihályné, özv. Krivitz Tamásné, dr. Kontra Miklósné, Keresztes Árpádné, Lipokatits Jánosné, vitéz Marossy Gyuláné, özv. Merkel Jánosné, Német Gézáné, dr. mohácsi Német Kálmánné, Orosz Gyuláné, Péter Ignácné Hercegtöttös, Pichler Józsefné, özv. Porgányi Gyuláné, Pupp Andrásné, dr. Rüll Jánosné, dr. Rüll Miklósné, dr. Schmidt Miklósné, Szeles Sándorné, Sepatz Istvánné, Schmidt Lajosné, vitéz Szőnyi Alajosné, Stranczinger Sándorné, Szász Dénesné, Schmidt Károlyné, Schneider Lajosné, Szablár Andrásné, Schlitzer Emilné, Steidl Antalné, Tóth Ernőné, Teppert Ferencné, Ursprung Józsefné, Visy Zoltánné Pécs, vattai Vattay Albertné, Varga

Ferencné, Zeitvogel Jánosné, Zsemberi Miksáné, Zitterbarth Istvánné, Sátorhely.

Dr. Fejes György előadása a szabadliceumban.

Csütörtökön dr. *Fejes György*, a Pécs Városi Múzeum igazgatója tartott előadást a szabadliceumban. Az előadást szép számú közönség hallgatta végig. Az előadás rövid tartalma a következő:

Pannonia a nagy római birodalom életében jelentékeny szerepet játszott a szomszédos országokkal szemben. Erre a jelentőségre Pannoniát leginkább Itáliához való közelsége s a benne állomásozó katonai csapatok emelték. Természetes határa a Duna volt — s minthogy a határvédelem képezte a római birodalom hadügyi politika egyetlen feladatát — a Duna mellett építették fel a várakat, a castrumokat. Így épült meg Dunaszekcső vára is a római kor I. századának végén; Dunaszekcső előnyös helyzeténél fogva hadászati szempontból erősítési és átkelési célra kiválóan alkalmasnak mutatkozott. A Duna beszőgelésénél fogva kiváló energia pontnak bizonyult.

A római sereget, midőn utra kelt, kereskedők, iparosok, markotányosok tömege követte. Ha tábort ütött a római hadsereg, ezek a katonaságra lévén utalva — a tábor közvetlen szomszédságában telepedtek meg. E letelepedett hely időnként nagyobb és nagyobb lett, római neve canabae. A vár körül egy kis városka keletkezett, így lett Dunaszekcső is.

Dunaszekcső római kori neve Lugio volt, a IV. században Florentiára változtatták át. A várnak, azaz Lugio castrumának alakja, — követve a domb idomát, melyen épült — szabálytalan téglalap, mind a négy sarkán egy-egy ferde négyszögű toronnyal. A vár hossza 175 m., szélessége 102 m. A római várból állomásozott a breukusok hetedik kohorsa, az Antoniniana lovasság, a dalmát lovasság és a pannoni hajóhad egy csapata.

Előadása során *Fejes György* dr. kimutatta, hogy Lugio táborának az ásások segítségével több részét meg lehet határozni. Tudjuk, hogy hol volt a praetorium, a hadvezérek lakhelye, az utak, a kapuk, az őrszoba, a forum, a katonaság sátorainak helye, a többi katonai épület stb. A többszöri helyszíni szemle alapján, melyben legnagyobb segítő társa *Halász Ferenc* dunaszekcsői ny. igazgató volt, — sikerült a római várnak a valóságot megközelítő képét megalkotni.

A váron kívül északra volt az őskeresztény temető. Ennek emlékei közül láttunk néhányat szép és érdekes képben.

Ezután a napfényre került római kori feliratos emlékek alapján kimutatta a nagy tudású régész, hogy Lugio castrumát Traianus császár építette az I.

század végén, de akkor még csak földvár lehetett. Marcus Aurelius a II. század második felében megerősítette, nagyobbította és kővárrá építette. Ujra 196-ban Septimus Severus császár erősítette a várat. 293-ban Diocletianus egy fontos rendeletet bocsátott ki Dunaszekcsőn. És végül 375 őszén Valentinianus erősíti, javítja a várost.

Sok szép régészeti emlék bemutatása után Dunaszekcsővel szemben, a mai szigeten volt Contra Florantium burgus (kisebberősítmény) területén végzett ásásokat mutatta be, megállapítván, hogy a burgrust Septimus Severus római császár személyes felügyelete alatt Kr. u. 293-ban építették.

Az értékes előadást mindvégig figyelemmel hallgatta végig a közönség s meleg tapsal hálálta meg.

Frontharcos teadélután.

A Frontharcosok Országos Szövetségének mohácsi főcsoportja vasárnap délután 5 órai kezdettel a Katolikus Legényegyletben teadélutánt rendez, amelyre az összes frontharcosokat és a város közönségét szeretettel meghívja. A teajegy egyegy személy után 60 fillér. A háziasszonyok teendőit ellátják: dr. Margitay Lajosné vezetésével a következő úrhölgyek: dr. Beck Alajosné, Schmidt Lajosné, dr. Bartók Lajosné, Bán Andrásné, Csanády Károlyné, Freund Andrásné, dr. Hadler Ottóné, dr. Horváth Lajosné, Káldor Józsefné, Jahoda Józsefné, dr. Kontra Miklósné, Major Lászlóné, vitéz Marossy Gyuláné, Meichenits Józsefné, v. Merzay Lászlóné, Mutavics Mátyásné, dr. Paschke Ferencné, Reichardt Györgyné, dr. Schmidt Miklósné, Szépe Györgyné, Trebitscher Imréné, Wolf Ödönné. A teadélután műsora a zeneszűnetekben a következő:

1. Megnyitás: a) Hiszekegy. Énekkar. Beszéd. Tartja: vitéz dr. *Horváth Kázmér* elnök. Zeneszám. Adja: *Lasztóczay* cigányzenekar.

2. II. Lajos Dalkör énekszáma. b) Háborus költemények. Felolvassa: *Szkladányi* László dr. c) Háborus emlékek. Felolvassa egy frontharcos.

3. a) Háborus katonanóták. b) háborus kuplék. c) háborus melodramák. Előadják egyes frontharcosok.

4. Tréfás jelenetek. Előadják az Ujfront tagjai.

A teadélután tiszta jövedelme a Hősök Ligetének fejlesztésére és a reá szoruló frontharcosok segélyezésére lesz fordítva. Eppen ezért kérünk minden frontharcos családot, hogy megjelenni sziveskedjék és a frontharcos asszonyokat, hogy a teadélutánra süteményekkel stb. járuljanak hozzá. Eddig felajánlottak erre a célra: dr. Margitay Lajosné, Major Lászlóné, vitéz dr. Horváth Kázmérné, vitéz Merzay Lászlóné, vitéz Marossy Gyuláné, dr. Hadler Ottóné, Mutavics Mátyásné, Meichenits Józsefné, dr. Paschke Ferencné, Wolf Ödönné, Tre-

bitscher Imréné, Freund Andrásné, dr. Kontra Miklósné, dr. Horváth Lajosné, Káldor Józsefné, Jahoda Józsefné, Reichardt Györgyné, Szépe Györgyné, Bán Andrásné, Krémer Lőrincné, Török Vincéné, Thür Gyuláné, Ehrenfeld Antal, Rosenthal László, Freund András, Freund Imre, Bauer Károly, Reichardt György, Jankovicsné Och Paula, özv. Klein Adolfné.



— A Kat. Legényegylet új elnöke. A Mohácsról eltávozott *Pásztor* Endre helyébe a Kat. Legényegylet tisztébe *Kápolnai* Zsigmond dr. esperes plébános lett megválasztva. Bizonyosak vagyunk benne, hogy az új elnök ambícióval, lelkesedéssel vezeti majd a nagy hivatásu egyesületet.

— Tanítói kinévezés. *Vértés* Arankát, *Vértés* János püspökpusztai ig. tanító leányát a megyéspüspök a püspökpusztai elemi iskola segédtanítójává nevezte ki.

— Sportbál. Mint lapunkban már röviden ismertettük a Mohácsi Torna Egylet az idén is február 1-én rendez meg a már hagyományossá vált, szigorúan zártkörű sportbált. A fiatal rendezői gárda agilitása ezúttal is biztosítja a bál sikerét és úgy a sportbál meghittsége, családi kedves volta az idén sem fog hiányozni február 1-én az Iparoskörből.

— A Mohácsi Torna Egylet folyó hó 14-én délelőtt fél 11 órakor tartja tisztújító közgyűlést a városháza kis tanácstermében.

— Teadélután a ref. nőegyesületben. Ma, vasárnap délután 4 órakor műsorral egybekötött teadélutánt tart a ref. nőegyesület a Földmivések Olvasóköre helyiségeiben. Minden résztvevő teát, kekszet és pogácsát kap. A műsor rendkívül érdekes és kacagtató lesz. Ki fognak sorsolni tortákat, halakat és sült csirkéket. Adományokat szívesen fogad az egyesület. A bevétel templomi berendezés céljára fog szolgálni. A délutánra mindenkit szeretettel hív és vár a nőegyesület elnöksége.

— A Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköre közgyűlése. A Mohácsi Sokacok Magyar Olvasóköre január hó 14-én, vasárnap délután fél 4 órakor saját helyiségében tartja évi közgyűlését.

Fejta

ASPIRIN
TABLETTÁK



A valódiságért és jószágért a Bayer kereszteszavatól, mely minden csomagoláson és tabletán látható.

Gyógyszertárban kapható.

— 35.000 pengős segély a városnak. *Dr. Margitay* Lajos polgármester az elmúlt napokban Budapesten járt *Herger* Zoltán főszámvevő kíséretében. A polgármester több városi ügyben járt el. Így *Mihálffy* Vilmos államtitkár országgyűlési képviselőnk támogatásával a pénzügyminiszteriumban sikerült tízezer pengős segélyt kieszközölni a forgalmiadó részesedésből. Határozott ígéretet kapott a polgármester, hogy május hónapban még 15 ezer P-öt folyósítanak ugyanezen alpból, ezenkívül pedig az inségakció javára is tízezer pengős eszközölt ki a polgármester. Összesen tehát 35 ezer pengőt jelent a polgármester útja, amely eredmény bizonyára örömet vált ki a közönség körében. A polgármester külön hangsúlyozta, hogy *Mihálffy* Vilmos értékes támogatásával volt a segítségére. A Speyer kölcsönökkel kapcsolatban végzetekről lapunk jövő számában foglalkozunk.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy *dr. Epstein Pál* tb. főorvos, v. egyetemi tanársegéd, családi nevét „Éri“-re, Csilics István városi altiszt *Csendes*-re, Kovácsics György mezőrendőr *Erdősi* re, Pavkovics Antal mezőrendőr és Anna gyermeke *Végyári*-ra, Orkics Ferenc Mátyás városi díjnok *Ormai*-ra, Orkics Lajos gépész, Márta, Mária nevű gyermekei *Ormai*-ra, Laklia János utcaprób és Anná nevű gyermeke *Lovász*-ra Mutig Mátyás posta altiszt *Murányi*-ra, Riesz Lajos városi gyepmester és Lajos Ferenc, Mária Magdolna gyermekei *Rétfalvi*-ra, Sepacz Elek Elemér városi tisztviselő és Klára Mária gyermeke *Csongor*-ra, Balatinác Márján mezőrendőr szakaszvezető és Ferenc nevű gyermeke *Balaton*-ra, Bencsik János mezőrendőr, Mária nevű gyermeke és ifj. Bencsik János géplakatos és János nevű gyermeke *Bánhegyi*-re, Szeifert József városi alkalmazott *Szigetvári*-ra, Stadler Mihály városi pénzbeszedő *Városi* ra, Leovics György városi díjnok és Katalin gyermeke *Tasnádi*-ra, Uhl Ferenc Fülöp gyárigazgató, Ferenc Antal József és József István nevű gyermekei *Ugor* ra, Koller József városi díjnok *Koltai*-ra, Hartmann Gyula magánhivatalnok *Hortobágyi*-ra, Topf Ferenc tűzoltó szakaszvezető, Ferenc Jenő és Erzsébet Mária nevű gyermekei *Tábori*-ra, Szmiczkó István városi gépész *Sárosi* ra, Simity György, András és István nevű gyermekei *Szegedi*-re, Ljopkatic György javadalmi ellenőr, József és István gyermekei *Lantos*-ra, Bogovics Márton városi kézbesítő és Katalin nevű gyermeke *Bogár*-ra változtassa.

— Iparosok figyelmébe. *dr. Gyarmathy* Imre városi adóügyi aljegyző folyó hó 17-én, szerdán este 6 órakor előadást tart az Ipartestület helyiségében. Tárgy: a kereseti stb. adók felmondása és a bevallási ívek szabályos kitöltése. Mindazok, akiknek 1933. évi jövedelmük az előző évihez képest csökkent és adójukat felmondani szándékoznak, azok adóvívet hozzá magukkal. Ipartestület elnöksége.

Két reggeli vonat megszüntetésére készült a MÁV. és a MPV.!

A polgármester és Mihálffy akciója.

Kellemetlen meglepetés készült a mohácsiaknak, amely azonban ugylátszik mégis csak elkerüli ezt a mostoha várost. Ugyanis a MÁV. be akarta szüntetni a Pécs és Pélmonostor között közlekedő 1937. sz. vonatot, amelyhez a Mohácsról 7 óra után induló vonat csatlakozott. Ugyancsak be akarta szüntetni azt a vonatot is, amelynek a Mohácsra 9.20 órakor érkező vonatnak volt csatlakozása.

A polgármester a kereskedelmi miniszterhez fordult ebben az ügyben s rámutatott arra, hogy ez esetben Mohácsnak összesen két vonatjárata maradna. A reggeli vonat megszüntetése miatt a polgári iskola növendékei, mintegy 120 tanuló nem járhatna iskolába, de óriásit veszítené Mohács kereskedelme is. A kérvény másolatát megküldötte *Mihálffy* Vilmos képviselőnknek, kérve közbenjárását.

A napokban *Mihálffy* Vilmos elküldötte *Fabinyi* Tihamér dr. levelét ebben az ügyben, amely a következő:

Kedves Barátom!

Szíves voltál figyelmemet felhívni Mohács város polgármesterének arra a kívánságára, hogy Pécs-Magyarbóly között közlekedő 1937/1940. számú vonatok a téli folyamán is forgalomban tartassanak.

Nagybecsű érdeklődésre értesítelek, hogy a téli időnyben tervezett vonatkorlátozási intézkedések még végleges megállapítást nem nyertnek ugyan, de remélem, hogy a fentemlített vonattár megszüntetése elkerülhető lesz.

Szíves üdvözzellettel igaz hived:

Fabinyi Tihamér.

Ez a levél január hó 4-ről van keltezve s miután a megszüntetés január hó 1-re volt tervezve, minden reményünk meg lehet arra, hogy *Mihálffy* Vilmos és a polgármester intervenciójának eredménye lesz s vonatközlekedésünk, amelynek ugyanis annyi kívánalma van még, nem lesz még rosszabb. Bizonyosak vagyunk benne, hogy az érdekeltek szívesen értesülnek közleményünkről.

— A szabadliceum előadásai január havában. A szabadliceum januári előadásaiban bizonyos változások történtek az előadók lemondása következtében. Egy ilyen változás következtében a jövő hétre toldott el *dr. Máté* Károly egyetemi magántanár előadása a „Reklám tudományáról és művészetéről“, amelyre főként a mohácsi kereskedővilág figyelmét hívjuk fel. Az utána következő héten a pécsi gyermekklinikai világhírű gyermekorvosa: *dr. Duzár* József tart előadást „Új szempontok a gyermekkori fertőző betegségek elleni védekezésben“ cím alatt. Erre főként a hölgy közönség figyelmét hívjuk fel, az anyákét elsősorban, mivel nem mindenkor lehet része Mohács városának és közönségének ilyen tudós gyermekorvos előadását meghallgatni, aki Heim dr-nak tanítványa és utóda. Hisszük, hogy ugy a jövő heti, mint pedig az utána következő heti előadásnak megfelelő számú hallgatója lesz.

— Adóügyi előadás a Polgári Körben. A Mohácsi Polgárok Olvasókör ezúton is értesíti tagjait, hogy vasárnap délután fel 4 órakor az egyesület helyiségében *dr. Gyarmathy* Imre városi aljegyző előadást tart a gazdádokról. Kéri, hogy azon a gazdák minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— Exhumálás Lánycsokon. Egy névtelen feljelentés folytán nyomozás iddult Lánycsokon egy öt év előtt meghalt gazda ügyében. A feljelentés szerint *Bozsér* György 1928-ban meghalt lánycsoki jó módu gazda nem természetes halálal halt meg, hanem koponyáját betörték s ez okozta a halálát. A feljelentés határozottan állította, hogy az ütés oly nagy volt, hogy a koponyán ma is láthatónak kell lenni. A nyo-

mozás megindult s szerdán Pécsről kiszállott *Varga* József vizsgálóbíró, *Entz* Bela dr. orvostanár, *Vidákovich* Lajos dr. vármegyei tiszt főorvos, akik *Bozsér* koporsóját kiemeltették s a hullát megvizsgálták. A szakértők alaposan megvizsgálták a koponyát, azonban az teljesen ép volt. Több órai munka után sem sikerült töres, vagy sérülés nyomát felfedezni. Az ügyészség ennek folytán a nyomozást megszüntette.

— *Hergert* János kottál. *Brand* Ede igazgató már régebben felhívta a zenekar figyelmét arra, hogy az elhunyt *Hergerth* hegedű művész műkincs értékével bíró és hatalmas kottatart hagyott vissza, amelyet az elhunyt családja bizonyára szívesen elad. A Szinpartoló Egyesület megbízásából *dr. Gyarmathy* Imre egyesületi titkár és *Káldor* Jenő pénztáros felkeresték az elhunyt özvegyét és leányát, akik még ma is kegyelettel őrzik a sok szép eredményt elért művész emléket és éppen ezért örömmel ajánlották megvételre a gyönyörű zenekari gyűjteményt, amelyet az elhunyt élete utolsó napjaiban is még példás rendszerben gyűjtött. Műfajonként sorakoztatta fel 511 zenekari anyagból álló hatalmas gyűjteményét és arról sajátkezűleg katalógust is készített, amelyet a család a mohácsiak iránt érzett szimpátiából — betekintés végett — a zenekar rendelkezésére is bocsátott. Tekintettel arra, hogy a család vetel esetére elfogadható összeget kért, ezért a zenekar vezetősége elhatározta, hogy a város zenebarátaihoz fog fordulni, hogy kis összegű támogatásával tegye lehetővé ezen ritka anyag megvételét, amely oly hatalmas és minden igényt kielégítő zene-mű tömeg, hogy annak betanulásához hosszú évek sora kell és még akkor is új és örökbecsű

műsört fog a közönség élvezni. Mi a magunk részéről örömmel támogatjuk zenekarunk pártolását és felhívjuk olvasó táborunkat, hogy ha minden zenebarát csak 1 pengővel siet a zenekar segítségére, akkor már évekre biztosította zenekarunk működését és ezzel olyan gyűjtemény kerül Mohácsra, amely még országos viszonylatban is ritkaság számba megy.

— **Gyalogjárdák gondozása.** A rendőrkapitányság nyomtatékosan figyelmezteti a háztulajdonosokat, illetve lakókat, belügyminiszteri rendelettel előírt kötelezettségükre, hogy a gyalogjáró állandó tisztántartásáról és a sikos járdarész behintéséről gondoskodni tartoznak. Ezen kötelezettség lelkiismeretes teljesítését a kapitányság közegeivel állandóan ellenőrizni fogja s a mulasztókat nemcsak kihágási úton vonja felelősségre, hanem az esetben ha az ingatlanuk előtti sikos gyalogjárón valaki balesetet szenved, velük szemben a büntügyi eljárást is folyamatba teszt s azonkívül a bíróság őket a balesetet szenvedettnek kártalanítására is kötelezi.

— **Helyreigazítás.** A Nemzeti Szocialista Párt mohácsi szervekedésével kapcsolatban lapunk múlt számában azt irtuk, hogy a szervezőjét letartóztatták és a pécsi ügyészségnek adták át. Mint utóbb értesültünk a szervezetét a vizsgálóbíró szabadon bocsátotta, mert bejelentett lakása és foglalkozása van s így nem is adták át az ügyészségnek.

— **Törvényjavaslat a házasságkötés előtti orvosi vizsgálatról.** A Teleja orvosi egyesület, amely 40 éve küzd a venereás betegségek ellen, törvényjavaslat tervezetet dolgozott ki, a házasságkötés előtti kötelező orvosi vizsgálatról. A tervezet indokolása kimutatja, hogy az államnak mily óriási teherterele a beteg gyermekek és asszonyok ápolása venereás betegségekből kifolyólag, amely elkerülhető lenne a kötelező vizsgálatl.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1934. évi január hó, 5-től 1934. január hó 12-ig Születések:** Puhl Menyhért és Merk Katalin gyermeke: József, Kovacs József és Boros Julianna gyermeke: Ilona, Kunovszki Mátyás és Zubán Ilona gyermeke: Mátyás, Rigó László és Tamás Ilona gyermeke: Piroska, Ivánka Andras és Pusztai Katalin gyermeke: Jenő, Wagner Pál és Hosszu Mária gyermeke: Mária. **Házasságkötések:** Odor Ferenc és Kulicity Katalin, Pók András és Maturacz Anna. **Halálozások:** özv. Szkróbó Janosné 77 éves, Pecsuvacz Mária 9 éves, Farkas Julianna 5 éves, Wiszmeg Ádám 78 éves.

IDŐJÁRÁS

A mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola meteorológiai állomása jelenti 1934. jan. 5-től 1934. január 12 ig

Mohácson

a hőmérsékleti maximum + 3^oC^o
a hőmérsékleti minimum — 8 C^o
csapadék nem volt.

IGAZGATÓSÁG.

— **Közgyűlés.** A „Mohácsi Iparosok Olvasóköre” alapszabályszerű évi rendes közgyűlését f. évi január 21-én délután 2 órakor és amennyiben a közgyűlés e napon határozatképes nem lenne, úgy folyó évi január hó 28-án délután 2 órakor tartja meg. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitót; a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kiküldése. 2. Évi jelentés előterjesztése. 3. A megvizsgált zárszámadás előterjesztése és a felmenvény megadása. 4. 1934. évi költségeloirányzat előterjesztése és megállapítása. 5. Tisztújítás. 6. Indítványok.

— **A tűzoltók biztosítása.** Baranya vármegye alispánja rendeletet adott ki, hogy a községi előljáróságok kötelesek a hivatasos és az önkéntes tűzoltókat a Tűzoltó Szövetség Segélyező pénztáránál baleset ellen biztosítani. A rendeletet február hó 1-ig kell végrehajtani.

— **Közgyűlés.** A Mohácsi I. Katona Hadastyán Egyesület f. évi január hó 14-én délután 2 órakor a Schaffer-féle vendéglőben levő egyesületi helyiségében tartja 41-dik évi rendes közgyűlését. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitót. 2. Évi jelentés. 3. Zárszámadás és a jövő évi költségvetés előterjesztése. 4. Számvizsgálóbizottság jelentése. 5. Leltár felolvasása. 6. Tisztikar kiegészítése. 7. Indítványok. Határozatképtelenség esetén január hó 21-én a tagok számára való tekintet nélkül a közgyűlés megtartatik.

— **A mohácsi busójárás.** A Mohácsi Hirlap mult számában hívtuk fel a város figyelmét a busójárás propagálására. Már a héten hirt kaptunk, hogy Mohács városa, a hagyományos és immár országos hírű, farsangi „busó járás” ünnepségeit ez évben is megünnepelni kívánja s az idegenforgalom néprajzi látványosságának emelése céljából az ideai farsangi busó-jarást is, busó versenydíjak kitűzésével mozdítja elő. E végből a város polgármestere felhívja Mohács város minden polgárát, hogy mindazok, akik farsang utolsó 3 napján, a szokásos ősi hagyományos busó-jelmezben (faálarcosan) részt venni akarnak és a versenydíjakra is pályáznak, ebbeli szándékukat február hó 4-én a városházán: vitéz dr. Horváth Kázmér aljegyzőnél jelentsék be. Akik a felvételben régi álarcban jelennek meg 1 P.-t kapnak s ezenkívül résztvesznek a díjazásban is. A busódíjazás a következő: I. drb. I. díj 15 P., 3 drb. II. díj á) 10 P., 5 drb. III. díj á) 5 P., 10 drb. IV. díj á) 2 P. A város vezetősége díjazni fogja az ötletes egyéb maszkások részvételét az [alábbi jutalmazásokkal. Maszkadíjak: 1 drb. I. díj 10 P., 2 drb. II. díj á) 5 P., 3 drb. III. díj á) 2 P., 5 drb. IV. díj á) 2 P. A várható idegenforgalomra tekintettel a város vezetősége minél tömegesebb jelentkezést és részvételt kér.

— **Olcsó ruházati akció.** Lapunkban több ízben foglalkoztunk a kormány olcsó ruházati akciójával. Ezuttal Mihálffy Vilmos ny. államtitkár, országgyűlési képviselőnk lapunkhoz írt levelében közölte, hogy Fabinyi Tihamér dr. kereskedelmi miniszter külön is érdeklődik a képviselőknél,

hogy árusítják-e ezeket a valóban olcsó szöveteket s tud-e róla a gazdaközönség? Utána érdeklődünk az akciónak s a szövetkezőket állapítottuk meg: Mohácson Berger József rőföskereskedő árusítja az akció szöveteket, amelyekből eddig mintegy harmincan vásároltak. A vásárlók között különféle foglalkozásukat találtunk, legkevesebb volt azonban közöttük a gazda. Ennek Mohácson speciális oka van. U. i. a sokan csak az ő külön, sajátos népviseletük által előírt ruházatokot viselik s még ha annyival is olcsóbban kapják az anyagot, ettől nem térnek el. Hasonló a helyzet a környék németségével, amelynek szintén népviseletszerű ruházata van. A magyarság csak részben mondható ilyen konservatív ruházati szempontból s az a pár gazda, akik vásároltak ezek sorából kerül ki. Külön felhívjuk tehát a gazdák figyelmét erre az akcióra, amelynek során potom áron vásárolhatnak ruházati anyagokat. Ajánlatos lenne — nem tudjuk, megtörtént-e — dob szóval is közzé tenni. Meg vagyunk győződve, hogy nagyobb érdeklődés esetén többi kereskedőnk is tartanak majd az akció anyagaiból.

— **Adóankét az OMKE.** központjában. F. hó 18-án adóankétet rendez az OMKE. központja az összes aktuális adókérdések és sérelmek tárgyában. Az anketen a pénzügyminiszter is képviseltetni fogja magát. Az OMKE. mohácsi kerületét Ehrenfeld Antal alelnök fogja képviselni. Az anketen a központ tárgyalni fogja az adófizetése kedvezmények kiterjesztése tárgyában tett javaslatot is, mint-hogy az érdekeltek az eddig nyújtott 5 évi részletfizetési kedvezményt kielégítőnek nem tartják.

— **Kereseti és jövedelem adó alapok felmondása.** A városi adóhivatal már most felhívja az adózók figyelmét, hogy mindazok akiknek évi keresetük vagy jövedelmük legalább 20%-al változott azok január hó végéig a mohácsi m. kir. adóhivatalhoz címzett, bélyegmentes és a városi adóhivatalnál benyújtandó bejelentéssel adóalapjukat felmondhatják. Amennyiben az adatok már most rendelkezésre állanak, a bevallást már most is benyújthatják, legkésőbbben azonban február hó végéig be kell adni vallomásukat mert ennek hiányában felmondási kérelmük tárgytalanná válik. Ugyanezen időre be kell nyújtani a 10.000 P.-ön felüliek vallomását is.

SPORT.

Az őszi idény végén, amikor minden csapat pihenőre tért, az MTE is pihenni készült, de csak rövid két hétre. A két hét elmúltával azonban komoly munka szolgáltatta a fiukat a városi tornacsarnokba esti tornatermi tréningre. A januári napsugár azonban csiklandozhatta az MTE játékosait, mert már majdnem teljes létszámban megjelentek a Deák tér zöld gyepén és nagy kedvvel kergették a kerek bőrt. Ennyi játékkedv láttán máris halvány reménysugár csillan meg a nézők szemében, tavaszra talán másképp lesz. Ezt reméljük

mi is és kívánjuk tiszta szívból a mohácsi sportnak február 18-ára és a többi bajnoki vasárnapra!

Az MTE vivóakadémiát rendez Mohácson Pécs jeles vivóinak részvételével. Az akadémia pontos dátuma még nincs megállapítva, de valószínűleg február elején lesz. A részletekre még visszatérünk.

SAKK.

A Katolikus Legényegylet és a Földmives Olvasókör 5-ös csapatainak két fordulós sakkversenyét f. hó 7-én befejezték. Az első fordulót 1933 dec. 17-én játszották és a Legényegylet nyerte 3:2 arányban. Győz Predács—Lőrincz II., Nagy—Hász és Tevelyác—Lőrincz I. ellen. Veszt Prókay—Samu és Csáki—Husz ellen. Revansot e hó 7-én játszották, mely döntetlenül végződött. 2¹/₂—2¹/₂ arányban. Győz Prókay—Hász és Csáki—Lőrincz I. ellen. Veszt Nagy—Samu és Predács—Lőrincz II. ellen, Tevelyác—Husz döntetlen. Összesített végered-

mény 5¹/₂—4¹/₂ a Katolikus Legényegylet javára.

A Katolikus Legényegylet 40 éves jubiláris sakkverseny vándorserlegéért a küzdelmek a közzeli napokban megfognak indulni. Érdeklődni lehet Koleszár és Csáki dékánoknál.

Felolós szerkesztő:
BÁN ANDRÁS.
Lapfőmunkás és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik drága halottunk

VARGA LAJOSNÉ

szül. Krosics Etelka

temetésén megjelentek, virágot küldtek, vagy együttérzésüket nyilvánították, fogadják hálás köszönetünket.

Mohács, 1934. évi január 10.

A gyászoló család.

Kaliforniai pajzstetűtől mentes

**Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Díszfát
Díszcserjét
Évelő virágot
Gyökéres szőlővesszőt stb.**

bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolája

CEGLÉD.

Budapesti iroda VI., Andrásy ut 56.

Oktató nagy árjegyzék ingyen.

Heti előjegyzési, fali és házinaptárak kaphatók

Fridrich Oszkár
könyv- és papirkereskedésében, Mohács

Vendéglősök figyelmébe!

Papírszalvéta, minden
nagyágban és árban
legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében
Mohács. Telefon 67.

Fafütéseskályha

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

TÖLTŐTOLLAK

óriási választékban

1 pengőtől 28 pengőig

kaphatók

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedésében
Mohács.

Eladó

A Göröghegyen 737 □-öl
szőlő. Bővebbet
Rókus ucca 13. szám.

Árok ucca 2. számú

ház eladó.

Bővebbet

SCHLITZER EMIL
háztulajdonosnál.

Hirdetmény.

A Mohács és vidéke Gyümölcs-
értékesítő és Központi Szeszfőző
Szövetkezet: a termelt pálinkáinak
eladására jutalékkal

megbizottat keres

az árusítás gyakorolható üzletben,
vagy magánháznál is.

Az üzleti megbizottnak lega-
lább az átadott pálinka ellenérté-
két kell óvadékként letenni, akár
készpénzben, vagy az igazgató-
ság által elfogadott értékpapir,
vagy két megfelelő kezessel alá-
írt adóslevél.

Pályázók eziránti szándékukat
a szeszfőződe elnökénél

VARGA PÁL

Bocskay ucca 2. sz. alatti lakásán
mielőbb jelentsék be.

A dunaszekcsői piac-téren álló

437. sz. ház,

mely áll, 6 szoba, 3 konyha, 3 pince,
3 présház és 2 szép nagy bolthelyiség-
ből, a hozzátartozó szántóföld és
szőlővel együtt azonnal szabad kézből
eladó, esetleg bérbeadó.

Ertekezhetni lehet ugyanott

KISSFALUDY VIDOR
ny. jegyzőnél.

69 pengő

Fixemp

A középosztály öltönye
Állandó használatban is évekig
új marad.

Mohácsi lerakat

ROSENTHAL LAJOS cégnél.

Hirdetmény.

Felhívom Mohács város azon
férfi és női lakóit, kik 1916.
évben születtek, hogy újlag be-
jelentési kötelezettségüknek a
rendőrkapitányságon (földszinti
őrszoba) 1934. évi január hó 31-
ig annál is inkább tegyenek
eleget, mert a rendelet ellen vé-
tőkkel szemben a 63410/1930.
B. M. számú körrendeletbe üt-
közö kihágás miatt a legszigor-
rubban fogok eljárni.

Mohács, 1934. évi január 10.

KAMERATH JÁNOS

m. kir. rendőrkapitány a
kapitányság vezetője

Piaci árak

	a szerdal heti piacon
Buza	6.50 P
Rozs	3.— P
Árpa	6.50 P
Zab	6.— P
Tengeri csöves	— P
Tengeri morzs.	6.— P
Bab	8.50 P

3 szoba, fürdőszobás modern

lakás átadó.

Cím a kiadóban.

Eladó.

Egy éves gyökeres szőlő-
ojtvány Berlanderi és Riparia
alanyon bármilyen faj kapható.
Ára 9 fillér.

Ifj. Béres András

Abasár.

Miniszterileg engedélyezett
szőlőtelepe.

Eladó

szabad kézből

Jenőhereceg utca I sz.

HÁZ

Vidák Antal és Mátyás.

Ön nem eszi meg a nyers tejet

hanem felforralja, mert tudja, hogy abban betegségokozó mikróbák milliói lehetnek,

de megeszi a nyers tejfelt,

pedig az majd oly veszélyes. Olvassa el az alábbi szakvéleményt:

„Idevágó vizsgálatok szerint még a tej savanyodása alatt is szaporodnak
pathogen bakteriumok, az alvadékpelyhekben pedig kikerülnek a savhatást. Így
gümőkór bacillusokat 18, tifusz bakteriumokat pedig 35 nap után is találtak még
erősen savanyu tejben is fertőzésre képes állapotban.

Tehát a nyerstej föl, különösképen pedig a tejszin fogyasztása ugyanolyan
veszélyt rejt magában, mint nyers tej fogyasztása...“

M. kir. Tejgazdasági Kísérleti Alomás
Magyaróvár.

Csak pasztörözött tejfelt és tejszint fogyasszon!

Zárt 2.5 dec. palackban kapható

a Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezetében.

1 liter 80 fillér.

Uvegbetét 50 fillér.